

Контрольный улей

КОНТРОЛЬНЫЙ УЛЕЙ - необходим для контроля за состоянием медосбора.

К. у. устанавливают на напольные или площадочные весы, которые должны быть как на стационарной, так и на кочующей пасеке.

Показатели, снятые с К. у., помогают пчеловоду, во-первых, определить начало главного взятка и его конец, во-вторых, руководствуясь этими данными, пчеловод сможет своевременно выполнять разные работы на пасеке, не боясь вызвать воровство пчел.

К. у. ставят на весы сразу после весенней ревизии. Семья, по которой будут снимать показатели, должна хорошо облететься, иметь молодую матку и запас меда около 10—15 кг. Улей снимают с колышков, на его место ставят весы, на них кладут запасное дно, на него — верхний корпус У., на этот корпус — нижний, сверху — крышу улья. В таком виде улей взвешивают, делают запись в журнале, где отдельно записывают примерный вес меда. Ежедневно по утрам, до лета пчел, проверяют вес. Прибыль или убыль записывают в журнал, можно в виде диаграммы.

Показания К. у. — это постоянное «присутствие» пчеловода внутри гнезда. Например, ежедневная убыль ранней весной укажет на необходимость пополнить кормовые запасы, или, наоборот, увеличение веса потребует поставить дополнительный корпус. Резкая убыль скажет о большой потере летных пчел в ненастье или о вышедшем рое.

Литература: Белик Э.В. Пчеловод. Словарь - справочник. - Ростов н/Д.: Феникс; Донецк: издательский центр "Кредо", 2007. <http://www.phoenixrostov.ru/> Феникс, <http://www.kredo.com.ua/> издательский центр "Кредо"

© Гришин Михаил, 2014 г., mail@grishinmv.ru, <http://www.medoviy.ru>